

# ALFÖLDI UJSÁG

Alföldi Ujság kiadása minden nap. Előfizetés: egy hónapra 7—P. Egyes eseten áru: hétéves 6 fillér, előfizetés 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kis Béni u. 10. sz. Telefon: 18. Hirdetéseket árúval szembe kell tenni. Állandó hirdetőknak mérsékelt áru kedvezmény.

### LEGUJABB ESEMENYEK

#### Kölcsönös tengeri segítség Anglia és Franciaország között

Anglia és Franciaország együttműködésében új időszak van kialakulóban. A tárgyalások ilyen irányban már megszerte jutottak. Elsősorban francia-angol földközi-tengeri szerződésről van szó, amely gondoskodik arról, hogy a jövőben az egész francia flotta támogatni fogja az angol tengeri haderőt és a francia flottatámaszpontok korlátozás nélküli rendelkezésére fognak állani az

angol flottának. Másik angol-francia egyezmény Gibraltár megerősítéséről fog szólni. Anglia kötelezni fogja magát, hogy egész flottájával megsegíti Franciaországot észak-tengeri és óceáni partjainak védelmében. További szerződés meg fogja állapítani Franciaország és Anglia egységes európai politikáját, amivel együtt fog járni a locarno szerződés módosítása.

#### Forradalmi megmozdulás Abessziniában

Hitelesnek látszó hírek szerint az egész abesszin birodalomban forradalmi megmozdulás van folyamatban. A lakosság mindenütt megtagadta a ga-

bona beszolgáltatását a hadsereg számára. Magában a fővárosban is sok embert tartóztattak le a rend fenntartása érdekében.

#### London légi védelme

Nyolc elhárító egység fogja védelmezni Londont a légi támadások ellen a jövő hónap közepétől. Ejszaka az eget olyan villamos fényoszlopokkal fogják kikémlélni, amelyek nyolc kilométer hosszú sugárkétvető antanak ki magukból és 200 millió gyertyafényerőséggel világosságot támasztanak.

#### Két filléres kifli

A kecskeméti pékek között árharc folyik és az arra vezetett, hogy a pékek egyrésze két fillért árúsítja a kiflit.

#### Francia frontharcosok tüntetése

A francia frontharcosok hétfőn, a fegyverszünet évfordulóján tüntető gyűlést szándékoznak tartani a kormány ellen, mert egyik takarékosági intézkedésével csökkentette a frontharcosok államségélyét.

#### Visszavonta beismerő vallomását a gyilkos diák

A párisi vasuton elkövetett rablógyilkosság miatt Zürichben elfogott Strasser Károly budapesti egyetemi hallgató visszavonta beismerő vallomását. Az utóbbi napokban állandóan zavatosan beszélt. Elmeorvosok megvizsgálták és kétségkívül megállapították, hogy a fiatal ember épelméjű, csak színeli az elmebetegséget.

#### A görög király hazatérése

György görög király november 24-én indul hazá Londonból, hogy elfoglalja trónját. A görög kormány egymillió pengőt küld neki sürgősen, hogy hazatérése előtt rendezze összes ügyeit. Olaszország előnye a megtorlásokból

Olaszországnak nyolc millió font pénzügyi hasznát jelent a gazdasági megtorlások életbeléptetése. A megtorlások következtében ugyanis Olaszország nem teljesítheti a kiegyenlítő szerződésben vállalt kötelezettségeit. Angliának és Franciaországnak például 2—2 millió egyenlege van Olaszországgal szemben, amelyet most Olaszország természetesen áruszállítással nem egyenlíthet ki.

#### Rejtélyes szovjetügynökök Franciaországban

A párisi lapok nemrégiben hírt adtak arról, hogy a mühlhauseni repülőter közelében a nyílt mezőn egy repülőgép szállott le, amely néhány perccel

utóbb ismét továbbrepült. Ugyanakkor egy gépkocsi, amely a közvetlen közelben tartózkodott, nyomban utnak indult Strassburg irányában. Egy francia lap most azt jelenti, hogy a kérdéses repülőgép Zürichből jött és két szovjetügynököt tett le francia földön. Ezeknek az a megbízatásuk, hogy folytassák a nemrégiben letartóztatott Eberlein szovjetügynök munkáját. Az illetőket kedden Schettstadtban látták, ahol résztvettek az elszakadási mozgalom híveinek gyűlésén. A lap sürgeti, hogy a rendőrség tegye ártalmatlanná sürgősen a két szovjetügynököt.

#### Egy kanizsai kisleány regénye

Wemberger Eva, a nagykanizsai leánynevelő negyedik osztályos növendéke többi társnőivel az angol cserevonatok érkezésekor magyar ruhában várta a pályaudvaron a vendégeket. Az utasok között egy liverpooli házaspár beszélgetni kezdett az angolul tudó kisleánnyal és hátrahagyta címét, hogy a kis magyar leány írjon nekik. Levelezés, majd liverpooli meghívás következett. A leányka Liverpoolban maradt és azóta az ottani ősi kollégium növendéke. Attárt az anglikán vallásra, keresztapaszágát lord Rothermere vállalta.

#### Rejtélyes lövöldözés az erdőben

Titokzatos eset történt csütörtök-re virradó éjjel Eszék környékén. Hét legény késő este elindult a városból környékbeli falujába. Mikor az erdőn mentek át, a sűrűségből rájuklöttek. Hárman életveszélyesen megsebesültek. A támadókat eddig hiába nyomozza a csendőrség.

#### Politikai csendélet Pekingben

Japán csendőrök Pekingben letartóztattak 10 kínai oktatási felügyelőt, akiket japánellenes uszítással és kommunista üzemekkel gyanúsítottak. Sok egyetemi tanár és diplomás ember délfelé menekült, mert ugyanez a sors várt rájuk.

#### Érdekes változtatás a francia sajtótörvényen

A francia hivatalos lapban a csendélet jelent meg, amely az idegen államfők részére biztosított sajtóvédelmet az idegen kormányfőkre és külügyminiszterekre is kiterjeszti.

### Nincs szükség

diktatúrára — ezt fejtegette legutóbbi beszédében gróf Bethlen István volt miniszterelnök. — Egy diktatúra előtt nem lebeghetnek szebb ideálok, mint az alkotmányos berendezkedések előtt. A gondolatszabadság, az írott szó szabadsága, a sajtószabadság, a gyülekezési jog, az egyesülési és szervezkedési jog, a gazdasági szabadság a magyar alkotmány szerves része.

Ezeknek érvényesülését tette Bethlen a magyar közélet legnemesebb célkitűzéséül. Csupa olyan eszmét, melyek magukon viselik a magyar alkotmány patináját és amelyeknek legnagyobb szerűbb hirdetője, de egyben megvalósítója is Kossuth Lajos volt. Bethlen beszéde tulajdonképpen a kossuthi eszméknek a napi politikában való feltámasztását jelenti. Együttal pedig azoknak az igazolását, akik minden időben és minden körülmények között azt hirdették, hogy Magyarország újjászülése csak a kossuthi eszmék jegyében képzelhető el.

Volt Bethlen István életének olyan időszaka, melynek ismeretében talán különösnek tűnhetik fel, hogy Bethlen most egyszerre a kossuthi politikát hirdeti. Bethlen politikai életében azonban mégsem meglepetés a kossuthi eszmék hirdetése, mert Bethlen István tulajdonképpen a háború előtt ott kezdte sokat ígérő politikai pályáját a kossuthi eszmék táborában. Egy küzdelmes élet tapasztalata most visszavezette Bethlen Istvánt Kossuth Lajoshoz: ez is mutatja Kossuth Lajos igazságának örök érvényét és megdönthetetlen erejét.

Szabad országot és szabad embereket csak a kossuthi eszmék teremthetnek. A magyar embernek úgy kell a szabadság az élethez, mint a haltnak a víz, mint minden élőlénynek a tiszta levegő. Az országnak pedig nem lehet nagyobb érdeme, mint az, hogy polgárait teljes szabadságban és ebből folyóan megelégedettségben és jólétben éljenek. Jólét és szabadság elválaszthatatlanok egymástól, mert a szabadságban nemcsak az egyén szabadsága foglaltatik, hanem az életnek, tehát a gazdasági életnek a szabadsága is. Megtanulhattuk, szomorú példákban tanulhattuk meg, hogy a gazdasági élet minden megkötöttsége csak ártalmára van az emberek boldogulásának. Nekünk keserves tapasztalatok kellett ahhoz, hogy ezt megtanuljuk: Kossuth Lajos a maga prófétai meglátásával előre tudta és hirdette ezt az igazságot. Általában Kossuth Lajos messze megelőzte korát politikai eszméivel és voltaképpen csak a mi életünk ezernyi megpróbáltatásában mutatkoznak meg teljes nagyságukban Kossuth tanításai.

Változatos politikai élet után tért vissza Bethlen Kossuth Lajoshoz. Visszatérése nem belső ügye, nem magánügye, mert megnyilatkozása utmutató az országnak is. Példát adó hitvallással tért vissza Bethlen oda, ahonnan a háború előtt kiindult. De egyúttal reménytelenül is. Mai sivatár helyzetünkben ugyanis, mikor annyiszor érezzük magunkat reménytelenséget árasztó sűrű ködben, uraéledhetnek a szebb magyar jövődöbe vetett bizodalnak annál is inkább, mert nemcsak nagyteknélyű államférfi ajkáról halljuk a kossuthi eszmék hirdetését, gyakorlati feltámasztását, hanem olyan államférfi részéről, aki harcosa is tud lenni Kossuth Lajos politikájának, sőt megvalósítója is, lévén az eszmék megújult hirdetője a jövőnek embere.

országos vásár november 10-án lesz. A vásári később közöljük.

vegy Szépe Ferencszüneteltetni kíván-gkereskedésre jogomek gyakorlását.

szta és csendes kisnappali használatra. Cimet a kiadóhíni.

nek német ovódát 9—12-ig Horváthi net tanítást vállalok, ket is tanítok. Sziozvegy Csavojáca

airbank Budapesten. el száma érdekes r. a Budapesten tar-Farbanknak Röklk gatasáról. Darabmel-a Magyar Színház nki lépik egyet ci-özli. 64 oldalas Rá-oldalas gyermekuj-egészíti ki a Szin-át, amelynek ára 60 ilj negyed évre 6.50 al: Budapest, VII.,

**örököl**  
**legolcsóbbak**  
**GYARMATI**  
**fűszeresnek**  
**mellett.**

**ORT**  
az SzTE óvását  
AC ellen  
TE óvást emelt a  
cse előtt, mert a já-  
di bírót delegálták.  
most foglalkozott az  
SzTE panaszát eluta-  
kább, mert az óvás-  
be.

irkozóverseny  
életán fél ötkor az  
ajnokí birkozóverseny  
A. csapata és Kun-  
bbá a B. csapat és

ányokat izlésesen és  
zit az »Alföldi Ujság  
nyomtatványok szö-  
zését is szívezen vál-

as Népkör november  
bálat rendez. Belépő-  
5463-17

anoncnak felveszek:  
női fodrász, Kossuth u.  
(ház). 5450-13

ny ucca 152 szám alatt  
érve szombaton és va-  
5416-10

álószobabutor, férfi ru-  
nonnal eladók Horváth  
5187-L

dó Fekete Lászlónál  
Gyula ucca 7. 3022-L

óarsonysima lesz, ha a  
»Szent Anna« krémet  
szappant vesz. 5814-L

szecskavágó, éke, bo-  
át pontosan, olcsón vál-  
épészkovács, Bercsényi  
5388-24

keresztő és kiadó  
**A E R N Ö**  
a Ernő »Alföldi Ujság  
bari, Szentesen.

## Négy jelölt jelentkezett a szentesi mandátumért

Szentesen teljes erővel folyik a választási küzdelem. Minthogy az ajánlások benyújtásáig már csak egy hét áll rendelkezésre, a pártok most minden erejüket az ajánlások összegyűjtésére fordítják.

Az ajánlási íveket a járásbíró adja ki, illetve hitelesíti. Eddig négy jelölt váltotta ki ajánlási íveit és pedig Nagy Pál, mint a független kisgazdapárt hivatalos jelöltje, őgróf Pallavicini György, mint pártönkivüli ellenzéki gazdajelölt, dr. vitéz Várady László, a kormánypárt hivatalos jelöltje, továbbá vitéz Koós Kálmán nyugalmazott alezredes, aki legitimista programmal kíván résztvenni a választási küzdelemben. Koós Kálmán próbálkozásának nem lehet sok sikert jósolni, választási készülődéseinek nincs is nagyobb nyoma.

Ezer érvényes ajánlás szükséges ahhoz, hogy valamely jelöltet szavazásra bocsássák. Az előjelekből ítélve arra lehet számítani, hogy Pallavicini, Nagy Pál és a kormánypárti jelölt megszerzik a szükséges aláírásokat és hár-

mójuk között fog eldőlni a választási végküzdelem.

A kormánypárti jelöltnek lehetővé teszi az ajánlások megszerzését a függő helyzetben levő emberek nagy száma, míg az ellenzéki jelöltek hozzásegíti az ajánlásokhoz az, hogy független polgár csak ellenzéki jelölt ajánlóívét írja alá.

Nagy Pál úgy tervezi, hogy a következő vasárnapon, november 17-én mondja el programbeszédét. Ugyanezen a napon szándékozik programbeszédet mondani őgróf Pallavicini György is.

Pallavicini egyébként pénteken délután 5 órakor megérkezett Szentesre. Párthelyisége előtt nagy tömeg várta. Vozár János intézőbizottsági elnök üdvözölte a képviselőjelöltet. Pallavicini válaszában a mai kormányzati politikát kárhóztatta. Kijelentette, hogy Nagymagyarország visszaállításáért kíván küzdeni és a magyar életet rá akarja vezetni Nagymagyarország régi útjaira.

## Új takaréktűzhelyeket

mindenféle kivitelben **Györi Ferenc** géplakatos-műszerész IV. készítek Nagyörvény utca 36.  
Használt **kályhák, tűzhelyek** javítása, átalakítása, **új samotbetét rakás.** — Megrendeléseket elfogad Gunst Sándor vasüzlete is.

## A miniszterelnök szentesi útja

Gömbös Gyula miniszterelnök Antal István igazságügyi államtitkár, sajtófőnök társaságában ma Szentesre érkezik. Délután két óra tájban várható a miniszterelnök autójának megérkezése. A miniszterelnök a megyeházára megy, a főispán vendége lesz ebédre, azután kimegy Nagymágoocsra gróf Károlyi Imréhez.

A miniszterelnök mai látogatása teljesen magánjellegű és éppen ezért semmiféle hivatalos fogadtatás nem is lesz.

Gömbös Gyula hivatalos szentesi látogatása vasárnap fog megtörténni. Dél előtt 10 órakor bejön Nagymágoocs-

ról a megyeházára és akkor fogadják a tisztelgéseket. 11 órakor résztvesz a színházteremben tartandó kormánypárti népgyűlésen, majd gyűlés után ismét Nagymágoocsra autózik.

A vasárnap délután folyamán Orosházára látogat el. 5 órára várják Orosházán, tiszteletére községi díszkönyűlést tartanak és ezen átadják díszpolgári oklevelét. A közgyűlés után ismét Nagymágoocsra tér vissza a miniszterelnök, majd onnan hétfőn Gyulára utazik.

A miniszterelnököt alföldi útjára a felesége is elkíséri.

## Olcsó szemes-tengeri

átvételi fizetéssel előlegyezhető a **Károlyi József** cégnél

## Megkezdtek a szavazóigazolványok kikézését

A szentesi időközi választás kiírásáról a központi választmány még csütörtökön táviratilag értesítette a szegedi ítéltábla elnökét. Az értesítés alapján a tábla tegnap kijelölte a szentesi választás választási biztosát és annak helyettesét. A választási biztos kijelöléséről mára várható az értesítés. Valószínűleg a választási biztos maga is megjelenik ma Szentesen és kinevezi a választási bizottság tagjait, ezt követően pedig a választási elnök kibocsátja a választási hirdetményt, amely részletes felvilágosítást szolgál minden választási tudnivalóról.

A törvény előírja, hogy a választás

kiírása után mindenkinek kikézésben lévő a szavazóigazolvány. Ez az igazolvány a választó nevét, foglalkozását, lakását tartalmazza és feltünteti, hogy mely szavazókerület névjegyzékében milyen szám alatt foglaltatik a választó. Ez az igazolvány megkönnyíti a választó személyazonosságának ellenőrzését, de szükség esetén igazolvány nélkül is lehet szavazni.

Igen nagy munkát ad a városházának a 10,586 választói igazolvány kiállítása, továbbá kikézésük. Az igazolványokat már kiállították és tegnap meg is kezdték kikézésüket.

## Sertésplac és a zsirkihivétel

Hivatalos kimutatás szerint a hazai sertésállomány 1933. elején 1.9 millió darab volt, 1934. elején pedig 2.5 millió darabot számláltak meg. A budapesti kínálat 8.4 százalékos emelkedése elegendőnek bizonyult ahhoz, hogy leverje az árakat, amelyek 1933-ban elég magasan állottak. Ugy lát-szik azonban, hogy éppen ez az alacsony ár nyitott meg számunkra új piacokat és ez élénkítette meg kivitelünket. Amíg 1933-ban zsirkihivételünk mindössze 60,000 mázsa volt, ez a következő évben 135,000 mázsára emelkedett, vagyis 124 százalékkal. Ezt a növekedést a nagy német vásárlások okozták. 1933-ban a zsirkihivételből a németek mindössze alig 4 százalékot vettek át, tavaly a német szállítások aránya kivitelünk kétharmadrésze emelkedett. Ugyanakkor a csehszlovákok zsirvásárlásai csökkentek nálunk 17 százalékkal, de ez eltörpült a német vásárlás jelentősége mellett. A zsirkihivétel az idén tovább növekedett, mert új vásárlónk jelentkezett Anglia. A folyó év első 9 hónapja alatt már 184,000 mázsa zsirt adtunk el külföldre, tehát az első háromnegyed év eredménye egyharmadrésszel fölülmulja az egész múlt évi kivitelét.

Ennek a nagy zsirkihivételnek a zsir árának emelkedése volt a következménye, a másik oldalon azonban a hazai piacon megmaradt nagy huskészletek a sertésárak lényegesen rontották. Ekkor lépett közbe az irányított vásárlás. Magánkezdeményezésre összevásárolták a huszt és tárolták az őszi szalámigyártási időnyire. Ez később, igen gyors ütemben hatóságilag jellegű beavatkozásra változott és rövid idő alatt igen szabályozta a hus árát is.

A világgiazi árak szintén emelkedőben vannak, de ennek a növekedésnek mértéke elmarad a hazai zsirárak mögött. A csikágói piacon 1934. novemberében 10.0 cent volt fontonként a zsir ára, az idén pedig 12.05 cent, ami husz százalékos emelkedést jelent. Nálunk ez alatt a zsir ára 26 százalékkal nőtt.

## ZSOLDOS RT.

kenyérgyára készít:

Fehér-, félbarna-, barna- és rozskenyeret. Levestésztákat, tarhonyát, fehér- és barna-zsemlemorzsát. Különböző kiflit, perccet, zsemlet, kalácsot, veknit, grahamkenyeret, kétszerültet.

Áruát minden jobb fűszerkereskedésben megkaphatja. — Kifünő minőség! Kiváló íz! Izléses kiállítás! — Telefon: 72.

## Sok segély kérelmet tárgyalt a kisgyűlés

A vármegyei kisgyűlés szerdán délelőtt tartja novemberi rendes ülését, 53 ügy szerepel a tárgysorozaton. Jobbára községek határozatait hagyja jóvá a kisgyűlés, Szentes város képviselőtestületének határozatai közül ezutal egy sem kerül a kisgyűlés elé.

Feltűnően sok segélykérelmet fog tárgyalt a kisgyűlés. Tíz egyesület és magános kér anyagi támogatást a vármegyétől. Ezek között van az iparos-cserkész repülőszakosztálya is.

Egy nyugdíjazási ügyben is kell határozni: Kövi Árpád mindszenti községi írnok kérte a nyugdíjazását.

## Villanyserelést olcsón készít

Kovács Rálmán Kossuth ucca 11.

Villanyiroda mellett. (Zseni féle ház.)

Villamos motor, villanyvilágítás, csengő, vasaló és mindennemű villamos készülék szerelését és javítását olcsón vállalom. Kerékpárdinamók mágnesezése és telercselése garancia mellett. Költségvetés díjtalan. Kedvező részletfizetés.

## Enyhe időt jósolnak

Péntekre megjavult az időjárás, ködös napok után ismét kisütött Szentesen. A hőmérséklet enyhén Magyarországon más vidékeken a könap is tartotta uralmát.

A meteorológiai intézet jelentése szerint csaknem egész Európában a jövő légáramlások uralják. Nyugatpáiban az Alpokban és különösen a spanyolországban esőzések voltak, zépeurópa keleti tele igen ködös.

Magyarországon az időjárás enyves változás egyelőre nem várható. Déli légáramlattal jobbra borulhat az idő, a Dunántul újabb felhők vannak kilátások, egyébként pedig északra viszonyítva a hőmérséklet továbbra is elég magas marad.

## Szörmebundák

és mindenféle prémzást legolcsóbb legszébb kivitelben

## Inokai Tóth Sándor

szűcsmesternél lehet beszerezni. Sarkadi N. Antal u. 1 (Volt Simkó I.)

## Előződik a városi költségvetés tárgyalása

A városházán az volt a terv, hogy a város jövő évi költségvetését november hónapban közgyűlés elé viszik. A költségvetési előirányzat majd november 15-én jelen kézen van, csupán a véglegesítés hiányozna.

Ujabbban úgy alakult a helyzet, hogy a költségvetés már csak decemberben tárgyalható. Közbejött ugyanis a választás. A választási előkészület miatt novemberben nem tartható városi közgyűlés, különben is november hónapban szabadságon van a polgármester és emiatt nem viszik a közgyűlés elé a jövő évi költségvetési előirányzatot.

## KALYHÁT

Tűzhelyet, fűtőcsöveket Lampart és pel fürdőkadakat olcsón vásárolhat BORI-nál, Széchenyi utcán

Használt varrógépet, kerékpárt veszek és eladok

## Kifosztották a veteményest

A foszlogatók megtámadták a k

Mezei Antal Sáfrány Mihály kertész pénteken délután kiment a kertészi kertészetébe, hogy a kint szerszámokat télire hazavigye. A kertészetbe érkezett: egy sereg cigányok, akik szüretelték a zöldséget. Amikor Mezei kertész rájuk szökött és el akarta zavarni, nekik állt feljebb, — ráta- ták a kertészre és meg akarták vetni.

Mezei Antal azonnal felsietett a rendőrségre és bejelentette az esetet. Hevenyészett becslése szerint mint 150—200 pengő kára van a foszlogatásból, ennyit ért a rengeteg elhulló zöldség, rózsát és egyéb terméket.

A bejelentés folytán az ügyet detektív nyomban kiment a pályaudvarra a helyszíntre. A nyomozás to-

## Fáls és érzékeny lábakra

gyógycipőket

ludtalp, bokasütyedés és deformált láb

ortopéd cipőket szakszerűen készítik, el- lyet Budapesten tanulmányoztam. Tisztelettel

KISS ANTAL ortopéd orvos Szentes, Szürszabó u. 6.

## A „Hol jártál az éjszaka” megoldása

Peti hazudott, amikor azt mondta, hogy este a kocsmában kuglizott s a hajnali hajóval csomagot küldött barátjával Szegedre. Novemberben nemcs kugli, s a hajójáratok is s telnek.

## A legjobb hüvelyes főzelék a kolbász!

1.20 pengő kilója

A legolcsóbb reggeli, uzsonna és vacsora.

Naponta friss husok, friss felvágottak, szalámi, szalonna és hentesárúk

a mozi uccájában **TOTH SÁNDOR**

mészárszékében.

## Nyhe időt jósolnak

tekre megjavult az időjárás, a napok után ismét kisütött a nap. A hőmérséklet enyhe volt. Ország más vidékein a köd megtartotta uralmát.

meteorológiai intézet jelentése csaknem egész Európát délről áramlások uralják. Nyugateurópai Alpokban és különösen Fel-szágban esőzések voltak. Kö-szakleti fele igen ködös.

nyarországon az időjárásban lé-változás egyelőre nem várható. Áramlással jobbra borus ma-dó, a Dunántul újabb esőkre kilátások, egyébként pedig az viszonyítva a hőmérséklet to-s elég magas marad.

## Örmebundát

mindenfélő prémzést legolcsóbban és szebb kivitelben

## Kai Tóth Sándor

ücsmesternél lehet beszerezni.

rkádi N. Antal u. 1 (Volt Simkó ház.)

## k a városi költségvetés tárgyalása

rosházán az volt a terv, hogy övő évi költségvetését novem-berben közgyűlés elé viszik. A tési előirányzat majdnem tel-szen van, csupán a végső si-hányoznak.

ban úgy alakult a helyzet. költségvetés már csak decem-berig tárgyalható. Közbejött ugyanis. A választási előkészületek novemberben nem tartható vá-gyűlés, különben is ebben a szabadságon van a polgár-ematt nem viszik egyelőre s a jövő évi költségvetési atot.

## KALYHÁT

et, füstcsöveket Lampart és Cse-ökádakat ólcsón vásárolhat BORI-nál, Széchenyi utca 59.

varrógépet, kerékpárt veszek és eladok

## tították a veteményest

atók meglámadták a kertészi

Antal Sántány Mihály uccai énteken délután kiment a gör-tészetébe, hogy a kint lévő kat télire hazavigye. Eppen ezett: egy sereg cigány javá-tele a zöldséget. Amikor Me-z rájuk szólt és el akarta őket ekik állt feljebb, — rátamad-ésre és meg akarták verni.

Antal azonnal felsietett a re és bejelentette az esetet. zett becslésé szerint mintegy pengő kára van a fosztoga-nyit ért a rengeteg elhordott ózsátó és egyéb termény.

jelentés folytán az ügyeletes nyomomban kiment a panaszos-színre. A nyomozás folyik.

## és érzékeny lábakra győzítőket

okasüvedés és deformált lábakra cipőket szakszerűen készítik, ame-ppen tanulmányoztam. Tisztelettel KISS ANTAL ortopéd cipész Szentés, Szűrszabó u. 6.

## Jártál az éjszaka? megoldása

hazudott, amikor azt mondta, a kocsmában kuglizott s hogy hajóval csomagot küldött egy Szegedre. Novemberben már fi, s a hajójáratok is szüne-

## Politikai háttérű becsületsértési pör

## Bíróság elé került két ügyvédjelölt vitalkozása

Tegnap délelőtt igen érdekes becsületsértési ügyet tárgyalt a szentesi járásbíró. A büntetőper két szentesi ügyvédjelölt között merült fel s a tárgyalás érdekességét a vád tárgyává tett cselekmény politikai vonatkozásai adták meg. A per vádlottja dr Csucs Kornél, sértettje pedig dr Mikó Sándor volt.

A bírósági tárgyaláson dr Keszthelyi Béla járásbíró, mielőtt az érdemi tárgyalásba kezdett volna, felszólította a feleket a békülésre. Dr Csucs Kornél kijelentette, hogy hajlandó a békés elintézésre és ha szükséges, bocsánatot is kér a per alapjául szolgáló kijelentésért. Dr Mikó Sándor azonban kitért a békés megoldás elől.

— Vártam 24 órát — mondotta. — Allásomat elveszítettem. A bocsánatké-ést nem fogadom el.

Az eredménytelen békítés után a bíró ismertette a vádat. Dr Mikó Sándor azért jelentette fel ügyvédjelölt-társát, mert a múlt pénteken egy politikai vitalkozás során dr Vecseri István ügyvédi irodájában dr Csucs Kornél megsértette. A feljelentés szerint dr Csucs Kornél heves kirohantást intézett a nemzeti egység pártja ellen, mire dr Mikó úgy nyilatkozott, hogy a mai világban az ellenék tehetetlen a hatalommal szemben. Erre azután dr Csucs Kornél indulatba jött és így vá-gott vissza:

— Ha így is állna a helyzet, ez csak azért van így, mert ilyen..... emberek vannak, mint te! — Dr Csucs Kornél kijelentése súlyos sértést tartal-mazott.

A vádlott kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. A főmagánvádlóval jóviszonyban volt. Többször megtörtént, hogy heccelődtek egymással, tréfásan politizáltak is néha. Az ilyen beszélgetéseket azonban nem vették komolyan és így történt ez a múlt pénteken is.

— En a nemzeti egység pártjának legélesebb, legnagyobb ellenzékéhez tartozom — mondotta dr Csucs Kornél. — Es még tréfás formában sem jelenthettem ki mást, mint ami a felfo-gásom. Mikó Sándor azt mondta: Csínálhattok, amit akartok, ugyanis a hata-lom az erősebb. Erre természetesen felcsattantam, türelmemet veszítettem és magamról elfeledkezve megtettem a vádbeli kijelentést. Nekem az volt a benyomásom, hogy Mikó Sándor ug-ratni akart és ő maga sem vette komolyan azt, amit mondtam. Ezt bizonyítja különben az is, hogy a kijelentésem után még barátságosan elbeszélgettünk. Nem tudom pontosan, hogy kijelentésem előtt, vagy után, de arra is emlékszem, hogy még meg is kínál-tam egy legitimista jelzésű cigarettával, amelyet el is fogadott.

— Aznap este mondta nekem dr Vecseri István, hogy Mikó megsértő-dött. Ős személyében sérteni szándé-

komban nem állott és készségesen vál-laltam, hogy valamilyen formában elégtételt adok neki. Főnökünk, dr Vecseri István vállalkozott is arra, hogy közvetítse a békét. Az ügyvéd urnak irtam egy levelet, amelyben kijelentet-tem, hogy a történeteket őszintén sajnálom, Mikó Sándor megbántani szán-dékomban nem volt. A főnököm ta-nácsára irtam ezt a levelet, de hajlandó lettem volna a sértetthez közvetlenül is írni. Hogy én teljes elégtételt lettem volna hajlandó adni, arra bizonyíték az is, hogy pár napja az uccán meg-szóltottam Mikó Sándort. Mielőtt azonban szóhoz juthattam volna, kijelentette a sértett: En önnel nem tár-gyalok, megtettem a lépéseket.

Dr Vecseri István ügyvéd tanu-kénti kihallgatására került ezután a sor. Elmondotta, hogy a peres felek ügyvé-di irodájában voltak alkalmazva.

— Tudom jól — mondta a tanu —, hogy a két fiatalember politikai te-kintetben különböző álláspontot foglal el. Sokszor heccelődtünk, tréfálkoztunk a politikai nézeteltérések miatt. Aznap a vita az irodámban előbb tréfás ha-gon folyt, később pedig mind he-gebb, szenvedélyesebb lett. Azokra a kifejezésekre, amiket Mikó mondott, már nem emlékszem, de azt tudom, hogy a vádlott megette a vádbeli ki-jelentést. Erre a kifejezésre jól emlékez-tem, mert magam is azon az álláspont-on voltam, hogy bármily heves is le-gyen a politikai vita, ilyen kijelentést nem szabad megtenni.

— Az eset megtörténte után, ha jól emlékszem, még beszélgettek is egy-mással a felek. Hogy a cigarettával való megkínálás mikor történt, nem tudom biztosan, hogy előbb, vagy a vi-talkozás után. De, azt hiszem, inkább a vita előtt. Csucs azután eltávozott, Mikó Sándor tovább velem maradt, de nem tett említést arról, hogy megbánt-va érezte magát. Délután mondta, hogy megbántva érzi magát, mire én kijelen-tettem, hogy százszázalékosan elégtételt

## Vakmerő rablógyilkos merénylet áldozata lett egy szentesi gazdálkodó Szolnok közelében

Leűfötték, elrabollák a pénzét, azután egy kutba dobták Eszméletlen állapotban találták rá

Vakmerő rablógyilkos merénylet híre érkezett tegnap Szentesre. Szerdán este a pestmegyei Kocsér község határában a mezőrti hazatérő munká-sok arra lettek figyelmesek, hogy az országot mellett lévő mezei kutból han-gos segélykiáltás hallatszik. Segítség-ért siettek a közeli tanyába és létrák segítségével egy félig eszméletlen embert húztak ki a mély kutból. A több seb-ből vérző szerencsétlen embert beszál-

kell kapnia, sőt vállalkoztam arra is, hogy meg fogja kapni a megfelelő elégtételt.

— Este beszéltem az ügyről a vád-lottal, aki hozzárcimzett levelében ki-fejezte a sértettnek őszinte sajnálkozá-sát. Ezt a levelet másnap délután át is adtam Mikó Sándornak, de ő azzal nem volt meglegedve. Kijelentette, hogy a levél még nagyobb sértést tartalmaz, mint amilyen előzőleg érte. En erre azt válaszoltam, hogy, ha az elégtétellel nem elégszik meg, akkor a vádlottnak az irodában kell bocsánatot kérnie azok előtt, akik előtt a sértés történt.

A bíró ismertette a dr Csucs Kor-nél által dr Vecseri István ügyvédhez intézett levelet, amelyben a vádlott saj-nálkozását fejezte ki

Dr Mikó Sándor azt kívánta ezek-után bizonyítani, hogy ebből az ügy-ből kifolyólag veszítette el az állását. Becsatolta dr Vecseri Istvánnak azt a levelet, amelyben felhívja dr Mikó Sán-dort, hogy békésen intézze el az ügyét. Más megoldást pedig ne keressen az ő égisze alatt.

Dr Vecseri István kijelentette, hogy mindkét jelöltjének állását megszü-nítette. Mikó állása azért szűnt meg, mert egyrészt nyilatkozatot akart aláírtni principálisával a megtörténteokről. Ezt az ügyvéd bizalmatlanságnak tekintet-te. Másrészt viszont az ügyvédjelölt ada-tokat gyűjtött, az eseményt újságban akarta közölni és így az uccára vitte volna irodájának belső ügyeit.

A perbeszéd után az idő előre-haladottságára való tekintettel a bíróság félbeszakította a tárgyalást és an-nak folytatását délután 3 órára tűzte ki.

Délután még egyszer felszólította a feleket a bíró a békülésre. Miután ez nem történt meg, kihirdették az ítélet.

A bíróság bűnösnek mondotta ki dr Csucs Kornélt becsületsértés vét-ségében és ezért 50 pengő pénzbüntet-ésre ítélte. Kötelezte a bűnügyi költ-ségek megfizetésére, s az ítélet szöve-gének hírlapi közzétételére. Az ítéletben dr Mikó Sándor megnyugodott, dr Csucs Kornél ellenben felebbezett. A per tehát a törvényszék elé kerül.

—o—

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Négy napig!

Szombaton 8, vasárnap 4, negyed 7 és fél 9, hétfőn 6 és fél 9, kedden 6 és fél 9 órakor

a legújabb, a legnagyobb, a legszebb magyar film:

## Halló Budapest

Bárony Rózsi és Kabos Gyula filmvígjáték slágere.

Közreműködnek: Németh Mária, Gyenge Anna, Vaszary Piri, Stefániai Imre, Szedő Miklós, Békeffy László, Hubay Jenő, Dohnányi Ernő, Svéd Sándor, Pethes Sándor, Pethő Attila, Maly Gerő Peti Sándor

Filótás Lili vezetésével a rádió összes bemondói

200 tagu cigányzenekar Magyar Imre vezetésével.

Utána másik nagy magyar film, a csodálatosan szép:

## Mezőkövesd

Magyar világhíradó

Bérletiszűnet.

Filigrés helyárák.

litották a legközelebbi eső szolnokt kör-házba.

Amikor magához tért, elmondotta, hogy Lévai Jánosnak hívják, szentesi gazdálkodó, és szerdán délután gyalogosan indult Kocsér községből hazafelé Szentesre. Az országuton melléje szegődött egy 40—45 év körüli vörösarcu, nyírott, fekete bajuszu, szürkeruhás ismeretlen térfi, akivel beszélgetésbe elegyedett. Rövid idő telt el a beszélgetés-sel, amikor az ismeretlen vándor ész-revételni a háta mögé került és valami tompa tárggyal — kővel vagy vasdarab-bal — leütötte. Még arra emlékszik, hogy a merénylet elrabolta 60 pengő készpénzét, majd a kuthoz vonszolta és beledobta. Ott végleg elvesztette esz-méletét és csak órák múlva tért magá-hoz, amikor a mezei munkások kimen-tették veszedelmes helyzetéből.

A vakmerő rablótámadót országo-san körözik.

## Tudja Ön már?

hogy Szentesen az Apponyi tér 4 szám alatt vil'anyerőre berendezett

## Műköszörüs üzem nyilt

hol borotvát ollót és minden élesítendő szerszámot szakszerűen élesítik

Dakos Ernő műköszörüs

Zsirsertés lesz kímérve szombaton Szé-chenyi ucca 101 szám alatt. 5454-9

## NAPIHIREK

SZOMBAT, november 9. Róm. kat.: Tivadar vt. — Protestáns: Tivadar. Nap két: 6.54 óraker, nyugszik: 4.33 óraker. — Hold két: 3.26 óraker, nyugszik: 5.38 óraker.

**Időjelzés:** Az ország nyugati felében, esetleg még a főváros környékén is, kevés eső. Sok helyen köd. Keleten és délkeleten a felhőzet felszakadása. Mérsékelt — a hegyen kissé erősebb — délnyugati légáramlás. A hőmérséklet alig változik.

**Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél buza 17—17.50, árpa 14, zab 14, csöves tengeri 13 pengő.

**Kétszázötvenen kérték OTI-tartozásuk törlesztését.** Az OTI szentesi kerületi pénztárhoz 250 kérvény érkezett be hátralék törlése iránt. A kérelmek teljesítéséről döntő bizottság a jövő héten kezdi meg tanácskozásait.

**Bizottsági ülések a megyeházán.** A vármegyei közigazgatási bizottság szerdán délelőtt 10 óraker tartja novemberi rendes ülését. Utána 11 óraker kisgyűlés.

**Meghalt az öreg Solyom.** Solyom Imre foglalkozására nézve pástor lett volna. Nyolcvanegynéhány esztendőskorában halt meg most a héten lent a Kisérben, a Klára ucca 10 számú házban Czákó Ferencnével, aho-va gondozásba adta ki a menház. Nevezetes ember volt az öreg Solyom, rengeteg apró csinytevésért, turpisságért kell most felelnie a mennyi ítélszék előtt. Amíg a hatóság gondozásba nem vette az öregot és szabad akarata szerint járt-kelt a nagyvilágban, alig mult el hét, hogy valami apró szabálytalanságért rendőrségre-csendőrségre ne került volna. Igencsak a subát szerette az öreg. Sose volt azonban szerencséje, mindig rajtavesztett, s ilyenkor leszédtek róla az idegen subát. Nem baj — mondogatta ilyenkor — azért nem fáznak én meg, adnak nekem ingyen-szállást... Adtak is, — hol többet, hol kevesebbet. Igazi bünöző azért sose volt, amatőr, sőt mondhatnánk inkább kontár volt a bünözés mesterségében; hajdani betyárok késői epigonja. Jóízű alak szállt most vele sírba, a rendőri krónika lapjai egy derűs, anekdótabeli alakkal szegényedett.

## Női téli kabátok nagy választékban

BRULL ÁRUHÁZBAN.

— Olyan művészi együttes, mint a mai magyar filmben, a »Háló Budapest«-ben még sehol, sohasem volt. Közöljük a pesti kritikát. Harsogó nevetés kísérte Kabos Gyula kifogyhatatlan mókáit, nagyon tetszett Bárony Rózsának és táncprodukciója. De még mi minden van ebben a filmben. Nemeth Mária és Gyenge Anna, két világhírű operanékesnőnk dalokat adnak elő, Stefánia Imre nagyszerű zongoraművésznőnk saját szerzeményét játssza, Szedő Miklós egy hangulatos dalt ad elő. Svéd Sándor pedig a Sevillai borbély nagyjárával arat zúgó tapsot. Hubay Jenő világhíres hegedűművésznőnk, ugyancsak egy bravuros magyar szerzeményét játssza. Dohnányi Ernő vezényli a filharmónikusok monstre zenekarát, Békefi László pedig ki-robbanó poénú rádió-konferanszot tart. De nem szabad kifelejtenuk a beszámolóból a rádió összes szpikereit és Magyar Imre vezényletével a kétszáz tagu cigányzenekart sem. Ezenkívül Mezőkövesd címen egy másik gyönyörű magyar film és a Magyar Híradó.

Nem reklám az, hanem valóság, hogy a legjobb és legjobb

**butorokat árban**

**Szamosközy butorraktárban vásárolhat Kossuth u. 17. sz.**

— **Állami természetű szőlővesszőket és oltványokat december 10-ig lehet igényelni.** A földmivelésügyi miniszter az állami szőlőtelepek 1935. évi szőlővessző- és oltványterméseinek eladási feltételeire vonatkozó hirdetményét most tette közzé a hivatalos lapban. Eladásra kerülnek különféle fajtaú európai és amerikai sima szőlővesszők és különböző alanyu bor- és csemegeszőlőoltványok. A szőlővesszők és oltványok iránti vételajánlatok a földmivelésügyi miniszterium szőlészeti és borászati (II/2.) osztályában legkésőbb 1935. december 10-éig nyújtan-dók be.

## Villanyégő 1 P

5, 10, 15, 25-ös

Kossuth u. 26. „A MI BOLTUNK” Telefon: 80.

## Sok a panasz a választási plakátok elhelyezése miatt

Rendet teremti a város

A képviselőválasztás kiírásával plakátzuhatag zudult a városra. Falakon és járdákon a legkülönbözőbb szímben és nagyságban pompáznak a képviselőjelölteket élető felirások és falragaszok. A plakátok és feliratok elhelyezői birtokukba vették az egész várost és változatos nélküli estek nekik a falaknak. Újjonnan festett vagy meszelt épületek falát, kerítését is tönkretették. Sok panasz érkezett emiatt a hatóságokhoz.

A hatóság jogosnak találta a panaszokat és rendelkezést adott ki, melyben szabályozták a választási hirdetések kiragasztását, illetve a propaganda feliratok elhelyezését.

A város hirdetménye szerint azok, akik a házukat, kerítésüket meg akarják óvni a plakátoktól, jelöljék meg a

— **Székelési zavarok,** vastagbélhurut, puffadtság, félelemérzés, bódultság, migrén és általános rosszullét esetén a rendkívül enyhén ható természetes »Ferenc József« keserűviz a gyomor és a bélcsatorna tartalmát gyorsan kiűnti, a bélmirigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez.

**Fűző haskötő gumiharisnya méret szerint készült a REIS ÁRUHÁZBAN**

— A szentesi november 29-én és 30-án hirdetemény adatait

— **Iparügy.** Öt né (Jókai ucca 69) ja tüsér és zöldse sító iparengedélyét

— **Világos,** ti szobát 5—6 óras keres művészembert vatalba kérek lead

— **Gyermekel** nyitottam, délelött Gyula ucca 5. Nén nagyobb gyermeke ves pártfogást kér Ferencné.

— **Douglas F.** A Színházi Elet u portban számol be tőzkodó Douglas Marikánál tett látó léklettől e héten nagyszerű Minde mü szindarabját k dióvilághiradó, 32 ság és kézimunkai házi Elet u számá fillér. Előfizetési pengő. Kiadóhivat Erzsébet körut 7.

**Kávékeve legjobbak**

a m o z

SP

Elutasították

a KE

A Szentesi KEAC elleni me tékvezetésre szag Az óvás ügyével egyesbíró és az sította annál is díjat nem fizette

Holnap

Vasárnap d Ipartestületben lesz az SZMTK szentmárton, tov Csongrád között.

— **Nyomat** jutányos áron ke nyomdája. Reklá vezetését és ter lalja.

A szentesi II. 17-én Erzsébeti díj 80 fillér.

Jó tüt borbély Traj János ur és 2 szám (Haria

II. ker. Széchen sertéshus lesz kü sárnap.

**Költák,** cselló, hanemük stb. Gyula ucca 5.

**Kiváló 6-bor** e Csongrád, Justh

**Archöre üde** és kiseri patikában és »Szent Anna

**Vatógép,** répa- rona, stb. javítá lalja Demjén ucca 26.

Felelős

V A J

Nyomatott Vaj nyomda

**Tartós gondolálást géppel és gépnélküli készülékkel tökéletesen garancia mellett végzek. Dobos**

hölgyfodrász, Harucker ucca.

## Az olaszok elfoglalták Makalét

Utat nyertek az abesszin lóváros felé

Az előzetes híradásoknak megfelelően az olasz csapatok pénteken délelőtt 9 óraker bevonultak Makaléba. Már napokkal előbb bizonyos volt, hogy Makalét nem védik az abesszinek és a harctéri jelentések péntekre ígérték a város elesését. A lakosság örömmel fogadta az olaszokat.

Makalé elesését így jelenti az olasz hivatalos jelentés:

— De Bono tábornok táviratozza: Az olasz lobogó, melyet 1896. január 22-én bevontunk Makalé erőderő, ma reggel 9 óraker — hála az olasz és a bennszülött osztagok hadműveletének — ismét ott lobog Makalé erődein.

Makalé előtt csak elszigetelt abesszin ellenállással találkoztak az olaszok és a gyenge védekezést hamar elhárították. Az abesszinek most Makalétól délre gyülekeznek, de az olaszok biznak a tüzérségben és biztosra veszik, hogy minden ellenállási kísérletet rövidesen megtörnek.

A katonai szakértők hangsúlyozzák, hogy Makalé elfoglalása az általános haditerv keretében csak epizód. Nem egyes csapatok előnyomulásának sikerét jelenti Makalé elesete. Az olasz haditerv arra irányul, hogy egységes hadműveletekkel kikényszerítsék a döntő ütközetet.

Makalé elfoglalásának mégis kü-

lönös területet »hirdetések közzététele tilos« feliratu táblával. Hivatalos hirdetményeknek azonban kötelesek helytadni.

A város nyilatkozata szerint a mostani kellemetlenségeket az okozta, hogy kisegítő alkalmazottakat kellett felvenni a nagyszámú plakát kiragasztására és ezek a kisegítők gyakorlatlanságukban kellemetlenségeket és kárt okoztak az ingatlanok és ingók tulajdonosainak. A város már intézkedett, hogy hasonló esetek többé elő ne fordulhassanak és az esetleg bejelentett károkat is helyreállítja a városi hirdető iroda, a sérlemezett propagandafeliratokat pedig eltávolítja. A városháza 28-as szobájában kell az erre vonatkozó bejelentéseket megtenni.

lönös jelentőséget ad hadászati szempontból az a körülmény, hogy ezáltal az olasz csapatok rájutottak Abesszinia egyetlen kiépített útjára. Az az ut Ad-disz-Abebába vezet, 10 méter széles és megrakott teherautók is hármassorban közlekedhetnek rajta

Az északi hadsereg nyomban ki is használta azokat az előnyöket, melyeket a főváros felé való előnyomulásban a jó ut jelent és az egyik hadoszlop már eljutott a Makalétól délre negyven kilométernyire fekvő Antalo városáig.

## Pythia, a világhírű grafológusnő Szegeden

Szegeden, de egész Magyarországon, sőt mondhatjuk egész Európában sokat beszélnek és sokat írnak a lapok arról a világhírű csodálatosképes égü asszonyról, Pythiáról, aki mostanában a közelünkben Szegeden tartózkodott s akinek pszichografologiai analízisei méltán keltettek feltűnést nemcsak a szegediek között, de a világ minden nagyobb városában is. Szentesiék is felkeresték őt szegedi tartózkodása alatt és talán ez készítette őt arra, hogy néhány napra hozzánk is átlátogasson. Erkezésének időpontja még bizonytalan

— **Gyengélkedés idején,** különösen ha a rosszullétet szorulás vagy keresztfájás fokozza, az enyhe és igen kellemes természetes »Ferenc József« keserűviz mindig puha, könnyű székürítést és kielégítő emésztést szerez.